

潍坊日报

中共潍坊市委机关报

2023年8月1日
星期二
农历癸卯年六月十五

潍坊日报社(潍坊报业集团)出版
国内统一连续出版物号CN37-0041
第12985期 今日四版



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 加强基础研究 实现高水平科技自立自强

新华社北京7月31日电 8月1日出版的第15期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《加强基础研究 实现高水平科技自立自强》。

文章强调,加强基础研究,是实现高水平科技自立自强的迫切要求,是建设世界科技强国的必由之路。党的十八大以来,党中央把提升原始创新能力摆在更加突出的位置,成功组织一批重大基础研究任务,建成一批重大科技基础设施,基础前沿方向重大原创成果持续涌现。当前,新一轮科技革命和产业变革深入发展,学科交叉融合不断推进,科学研究范式发生深刻变革,科学技术和经济社会发展加速渗透融合,基础研究转化周期明显缩短,国际科技竞争向基础前沿前移。应对国际科技竞争、实现高水平科技自立自强,推动构建新发展格局、实现高质量发展,迫切需要我们加强基础研究,从源头和底层解决关键技术问题。

文章指出,党的二十大报告突出强调要加强基础研究,突出原创,鼓励自由探索,作出战略部署,要切实落实到位。第一,强化基础研究前瞻性、战略性、系统性布局,基础研究处于从研究到应用、再到生产的科研链条起始端,地基打得牢,科技事业大厦才能建得高。加强基础研究要突出前瞻性、战略性需求导向,优化资源配置和布局结构,为创新发展提供基础理论支撑和技术源头供给。第二,深化基础研究体制机制改革。(下转4版)

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京7月31日电 (记者 梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式31日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:火箭军司令员王厚斌,火箭军政治委员徐西盛。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

7月31日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。(新华社发)



中央军委晋升上将军衔仪式

习近平回信勉励“模范空降兵连”全体官兵 弘扬光荣传统 苦练过硬本领 努力锻造敢打必胜的空降利刃

新华社北京7月31日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“模范空降兵连”全体官兵回信,对他们予以亲切勉励,并致以八一建军节的祝贺。

习近平在回信中表示,你们以黄继光老班长为榜样,传承英雄精神,争做英雄传人,实现全面进步,连队常年保持先进,我为你们取得的成绩感到高兴。希望你们牢记使命,珍惜荣誉,弘扬光荣传统,砥砺血性胆魄,苦练过硬本领,努力锻造敢打必胜的空降利刃,为党和人民再立新功。

“模范空降兵连”是一支具有光荣传统的英雄连队,涌现出以特级英雄黄继光为代表的一批功臣模范。该连长期坚持学传统、爱传统、讲传统,始终保持冲锋姿态,完成一系列重大任务,连续几十年保持先进。2013年,习近平签署中央军委命令,授予该连“模范空降兵连”荣誉称号。2014年古田全军政治工作会议期间,习近平接见该连时任指导员,对全连官兵表示亲切问候。近日,连队全体官兵给习主席写信,汇报近年来思想和工作情况,表达牢记嘱托、不辱使命、再创佳绩的信念和决心。

以国防和军队现代化 有力支撑中华民族伟大复兴 ——写在中国人民解放军建军96周年之际

▶▶ 详见4版

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 建设实力强品质优生活美的更好潍坊

来吧,体验更好潍坊



潍坊日报社全媒体记者 潘来奎/文 姜斌/图

到沂山之麓,约清风为伴,观日出东方,在无人机表演与大型烟花秀的交相辉映中,感受人与自然和谐相处的韵味。

到青州古城,看花影淡月,听雨疏风骤,在历史的清雅诗性与现实的流光溢彩中,感受一座千年古城的历史韵味。

到凤溪地,来一杯扎啤,享特色美食,在袅袅的烟火气和蓬勃浪漫的青春狂欢中,感受日新月异的更好潍坊。

今年以来,我市抢抓文旅行业复苏先机,推动项目落地落实,创新宣传推广路径,打造新模式新业态,带动全市文旅产业提档升级。

抓项目抓落实 为文旅产业可持续发展积蓄力量

依山傍海,风光旖旎,潍河、白浪河、弥河如一条条玉带,把名胜古迹串联起来,大自然对潍坊的馈赠不可谓不慷慨。我市以项目为支点,把绿水青山变为“金山银山”,把资源优势转化为发展优势。

青州市西南部,青州古城旅游区和

井塘古村之间,南阳河贯穿南北,是一片山清水秀的好地方。如今这里正规划建设青州市南湖康养产业园文旅康养项目,以“山水元素”为主线,围绕研学教育、康养度假、亲子近郊游三大主题,打造优质文旅康养产业集群。该项目总投资35亿元,日前被列入2023年山东省新旧动能转换优选项目名单。

今年3月份,省委、省政府出台了《关于促进文旅深度融合推动旅游业高质量发展的意见》,构建“两大都市圈拉动、三大公园引领、四廊一线贯通、八大片区支撑”的文旅深度融合发展新格局,提出到2027年,实施300个以上重大文旅项目,累计投资超过5000亿元,形成25个以上“雁阵形”文旅产业集群。

在市级层面,我市印发了《潍坊市推动文化旅游产业高质量发展的若干政策》,推动文化旅游融合发展“双十工程”建设,加快文化旅游产业发展;建立2023年度重点文化旅游项目导向计划,确定全市112个重点文旅项目;建立月调度、月通报工作推进机制,落实包靠责任,对县市区完成情况定期督导,推动重点文旅项目建设提速。

他山之石,可以攻玉,文旅项目建设,同样离不开“外援”助力。今年以来,我市编印了《潍坊市文化旅游招商手册》,制定了《潍坊市新经济新业态“双招双引”突破年活动方案》,积极对接

接华侨城集团、中旅酒店集团、山东文旅集团、山东南郊集团、山东人才发展集团等央企、国企,积极引进项目投资、运营管理。

今年上半年,全市重点文旅项目本年度实际完成投资额56.59亿元,年度投资完成率56.59%,实现了时间过半、任务过半。市政府与景城驴妈妈集团签订战略合作框架协议,青州市南湖康养产业园文旅康养项目在2023山东省旅游发展大会上签约,在3月28日召开的全国文旅产业发展工作会议上,青州中展书画艺术产业园被授予“国家级文化产业示范园区”荣誉称号,为全省唯一。

走出去请进来 提高潍坊文旅影响力和美誉度

文旅行业全面复苏后,面对千帆竞逐、百舸争流的竞争局面,变“等客上门”为“主动上门”,变“单打独斗”为“合作共赢”,才是最好的出路。

一年之计在于春。刚过立春,乍暖还寒,潍坊文旅人便迈开了“走出去”步伐。2月9日,以“潍坊,怎一个风骨了得”为主题的2023潍坊(上海)旅游推介会暨潍坊旅游推广月启动仪式,在上海国家会展中心洲际酒店举行。

3月4日,“潍坊,怎一个风骨了得”2023潍坊旅游推介路演活动在天津举

办。潍坊十大景点风光、非遗文创产品及特色美食精彩亮相,活动现场潍坊风筝DIY互动,备受天津文旅企业与市民的青睞。

6月30日,“不一Young的潍坊”2023潍坊文旅推介活动在重庆开州举行。来自潍坊的旅游推介官详细介绍了潍坊丰富的文化、自然、康养等旅游资源,诚挚邀请全国的朋友亲临潍坊体验。

7月14日晚,第33届青岛国际啤酒节开幕。我市在青岛西海岸新区金沙滩啤酒城和市南区上街区举办潍坊非遗、文创产品和特色美食展示展销活动,宣传推介潍坊文化旅游资源和特色旅游产品。

礼尚往来是中华民族的传统美德,潍坊文旅人除了满怀诚意走出去,还积极主动邀请远方的客人来潍做客。

在第40届潍坊国际风筝会召开之际,我市开展“沿着黄河遇见海——全国百名旅游渠道商潍坊行”,全面展示潍坊文化旅游的魅力与优势;举办“有‘鸢’千里来相会”首个香港入境旅游团欢迎仪式,为恢复发展入境旅游营造良好氛围;与携程、同程、驴妈妈等平台合作,推出“潍周末”体验类旅游产品;借助胶东经济圈联盟、齐长城文化和旅游宣传联盟等开发特色旅游产品和旅游线路,深拓国内中远程客源市场。

(下转2版)

拼经济 进行时

特色街区点亮临朐“夜经济”

潍坊日报社全媒体记者 付生 通讯员 刘瑞华

夜幕降临,华灯初上,位于临朐县城区的中百后街、胸城老街等特色街区,更显几分热闹与光彩。夜色多彩,样式统一的移动特色商亭有序摆放,里面经营着烤串、章鱼小丸子、炒酸奶等各色美食小吃,吸引着人们驻足品尝。

随着夏日的到来,临朐的“夜经济”愈发火爆。“经常到夜市逛一逛。改造后,夜市的卫生、交通,亮化都比以前好多了,小吃种类丰富,价格还实惠。”一位在胸城老街特色街区逛夜市的刘女士说道。

对于很多临朐人来说,位于泰茂街的胸城老街特色街区承载着旧日回忆和情怀。回溯到几年前,因为周边毗邻商场和小区,这里自发形成了一个以夜间餐饮和生活购物娱乐为主的马路集市。但由于无人管理,经营状况混乱,食品质量卫生也难以保证。

“95后”摊主孙浩楠在这个特色街区经营了一个美食摊。在他的记

忆中,过去摆摊是“野蛮生长”的状态,而如今的夜市火热时尚、干净整洁,秩序井然,有着广阔的发展前景。

以文明城市创建为抓手,临朐在提升城市管理水平,坚持把“夜经济”等业态发展统筹规划,不仅“文明味”十足,“烟火气”也越来越旺。按照政府主导、市场运作、因地制宜、突出特色的原则,该县积极推进特色街区建设,因地制宜新建改建了中百巷子、胸城老街等特色街区,采取竞争性磋商、市场化运作模式,设置移动特色商亭110余个,配套完善公厕、垃圾分类收集点、供电等基础设施,一改传统夜市“席地而摆”、有空就摆的乱象,让经济和文明、发展和民生交相辉映。

“以文明创建点亮‘夜经济’,促进消费,拉动经济,是我们的一个重要工作目标。”临朐县综合行政执法局相关负责人王丰斌说,当前,他们正在会同相关部门,全力推进各类特色街区建设,努力形成布局合理、管理规范、功能完善的“夜经济”功能圈,打造独具临朐特色的“夜经济”品牌,让城市更有活力,更有温度。



感受非遗魅力

连日来,十笏园非遗空间吸引了大批游客前来参观体验传统非遗的艺术魅力。据了解,十笏园非遗空间集保护、传播、交流、展示、传承、研学、培训等于一体,风筝、木版年画、核雕等一大批具有代表性和落地运行功能的重点非遗项目入驻空间,有力弘扬了中华优秀传统文化,图为葫芦烙画技艺展示现场。

潍坊日报社全媒体记者 姜斌 摄